

Уважаемые призывники!

Защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации. Граждане обязаны являться в военкомат по повесткам, при этом в повестке указывается цель вызова. До заседания призывной комиссии граждане обязательно проходят медицинское освидетельствование, по результатам которого определяется категория годности к военной службе. При наличии у призывника заболеваний ему необходимо собрать подтверждающие документы и предоставить их в военкомат заранее.

После определения категории годности гражданина к военной службе призывная комиссия принимает одно из решений, предусмотренных частью 1 статьи 28 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе»: о призыве на военную службу либо направлении на альтернативную гражданскую службу; о предоставлении отсрочки от призыва на военную службу; об освобождении от призыва на военную службу; о зачислении в запас; об освобождении от исполнения воинской обязанности.

В статье 24 данного закона указаны все действующие отсрочки от призыва, которые делятся на четыре группы: медицинские (временные расстройства здоровья), образовательные, социальные (семейные обстоятельства) и профессиональные.

Предоставление каждой отсрочки имеет свои особенности, которые призывник должен знать (эти особенности изложены в упомянутой статье 24)

Так, например, некоторые образовательные отсрочки предоставляются только один раз: получение второго высшего образования не является основанием для отсрочки, но при этом выпускники бакалавриата могут получить отсрочку для обучения в магистратуре при условии, что они в этот же год поступили в магистратуру.

Следует помнить, что отсрочку может предоставить только призывная комиссия и никто иной. Все документы, подтверждающие основания для отсрочки, должны быть предоставлены призывником. Так, например, вопреки распространенному мнению, сам факт обучения в вузе не означает того, что гражданин получил отсрочку от призыва на военную службу. Справка об обучении в вузе предоставляется в призывную комиссию, которая предоставляет отсрочку, проверив документы (в том числе наличие у вуза госаккредитации, необходимой по закону для предоставления отсрочки).

При несогласии гражданина с решением призывной комиссии он имеет право обжаловать решение в городскую призывную комиссию или в суд. В этом случае исполнение принятого решения приостанавливается.

Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за правонарушения в области воинского учета.

Так, неявка гражданина, состоящего или обязанного состоять на воинском учете, по вызову (повестке) военного в установленные время и место без уважительной причины, неявка в установленный срок в военный комиссариат для постановки на воинский учет, снятия с воинского учета и внесения изменений в документы воинского учета при переезде на новое место жительства, расположенное за пределами территории муниципального образования, место пребывания на срок более трех месяцев либо выезде из Российской Федерации на срок более шести месяцев или въезде в Российскую Федерацию, а равно несообщение в установленный срок об изменении семейного положения, образования, места работы или должности, о переезде на новое место жительства, расположенное в пределах территории муниципального образования, или место пребывания влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере до пятисот рублей (ст. 21.5 КоАП РФ).

Также административная ответственность предусмотрена за уклонение гражданина от медицинского освидетельствования либо обследования по направлению комиссии по постановке граждан на воинский учет или от медицинского обследования по направлению призывной комиссии (ст. 21.6 КоАП РФ).